
 

 
 

Protokoll 3-2026 

Styremøte Nkf–Rk 
14. april 2026, kl. 19.00–21.15. Digitalt. 

Navn  

Kristin Mellem, johtaja Til stede 

Rune Sundelin, varajohtaja Til stede 

Anneli Naukkarinen, styyrinjäsen Til stede fra sak 12/26 

Leif Bjørnar Seppola, styyrinjäsen Til stede 

Helga Vara, styyrinjäsen Til stede 

Bernt Isaksen, styyrinjäsen Til stede 

Elisabeth Stubberud, styyrinjäsen Forfall 

Rebecka Ekeland, Kvääninuoret Ikke stemmerett, til stede 

Vilde Christoffersen Walsø, pääsekretääri Ikke stemmerett, til stede 

Liv-Grete Karlstrøm, kontturityötelijä Ikke stemmerett, til stede 

Jan Erling Persen, varastyyrinjäsen Forfall 

Skjalg Myrhaug, varastyyrinjäsen  

Jan Daleng, varastyyrinjäsen  

Torbjørn Naimak, varastyyrinjäsen  

Solveig Methi, varastyyrinjäsen  

 
Assilista – saksliste: 
Assii 11/26: Godkjenning av protokoll og møteinnkalling    
Assii 12/26: Orienteringer til styret  
Assii 13/26: Landsmøte i Tromsø 2026  
Assii 14/26: Ruija forlag 
Assii 15/26: Eventuelt  



Assii 11/26: Godkjenning av protokoll og møteinnkalling  
Innstilling til vedtak: 

Styret godkjenner møteprotokoll 2-2026 samt innkalling og saksliste. 

 

Saksopplysninger:  

Innkalling til styremøte skal sendes styret 3 uker før styremøte, møtedokumenter senest 7 

dager før møtet jf. våre retningslinjer.  

 

Protokoll fra styremøte 2-2026 ligger ved. 

 

Vedtak: 

• Styret godkjenner møteprotokoll 2-2026 samt innkalling og saksliste. 

• Styret godkjenner at referat fra ekstraordinært styremøte 10.02.2026 sendes ut. 

 

Enstemmig vedtatt. 

 

Assii 12/26: Orienteringer til styret  
Innstilling til vedtak:  

Styret tar sakene til orientering. 

 

Orienteringer: 

1. Møter og arrangement siden sist 

• Kirkemøtet i Trondheim 

2. Administrasjon 

• Ansettelse av ny kontormedarbeider 

3. Media 

• NRK Kvääni og Ruijan Kaiku: Kirkemøtet og opprettelse av utvalg for kvensk 

kirkeliv  

4. Høringer og innspill 

• Kulturdirektoratet: Forslag til fagkomite for å følge opp UNESCOs konvensjon 

om vern av den immaterielle kulturarven (2003-konvensjonen). Frist 15. mai 

2026 

• Nominasjon til UNESCO’s liste over immateriell kulturarv. Frist 1. juni 2026  

5. Skriv fra samarbeidsgruppe mellom Nkf-Rk og Slekt og data 

6. Henvendelse fra Taternes landsforbund om etablering av kvinnenettverk 

7. Kvendrakt 

8. Kvääninuoret 

 

Vedtak: 

Styret tar sakene til orientering. 

Enstemmig vedtatt. 

 



Assii 13/26: Landsmøte i Tromsø 2026 
Innstilling til vedtak:  

 

Saksopplysninger:  

• Oppdatert møtebok med innkomne forslag fra Norske kvener Midt-Norge og 

valgkomiteen ligger ved 

• Årsregnskap 2025 ligger ved 

 

Vedtak: 

Tatt til orientering. 

Enstemmig vedtatt. 

 

Assii 14/26: Ruija forlag 
Innstilling til vedtak:  

 

Saksopplysninger:  

Skriv fra Ruija forlag ligger ved. 

 

Vedtak: 

Styret i Nkf-Rk ser verdien av at personer med litteraturkompetanse leder det litteraturfaglige 

arbeidet i Ruija forlag. Styreleder vil ta kontakt med Kvensk institutt for å avklare mulige 

samarbeid om finansiering. 

Enstemmig vedtatt. 

  

Assii 15/26: Eventuelt 
Tema:  

Henvendelse fra Kvääninuoret: 

 

Brev til Nkf-Rk om Isaksens utsagn 

Vi i Kvääninuoret – Kvenungdommen ønsker med denne eposten til Nkf-Rk å utrykke vår 

bekymring ovenfor Bernt Isaksens ytringer om det samiske. 

 

Bernt Isaksen og gruppa Kvenforum: 

Først ønsker vi å peke ut et spesifikt innlegg i facebookgruppa “Kvenforum – kvensk kultur, 

identitet og historie”, administrert av Bernt Isaksen. I et innlegg fra 31. mars skriver Isaksen 

om hva og hvem som “[...] styrer kvenpolitikken i 2026”. Her løfter han spørsmålet om det har 

betydning at ledelsen i Nkf-Rk definerer seg som samer. I innlegget refererer han også til 

Kvääninuoret – Kvenungdommen: “Men jeg lurer på hvordan kvenpolitikken påvirkes når 

sentrale posisjoner som leder, nestleder, leder for Kvääninuoret definerer seg som same?”.  

 



Isaksen uttrykker videre at det kan være problematisk ovenfor kvensaken at ledere av kvenske 

organisasjoner også identifiserer seg som samer. Vi opplever med dette innlegget at Isaksen 

sår tvil om ledelsen i både Nkf-rk og Kvääninuoret – Kvenungdommen, og hvor vidt de som 

sitter i lederposisjoner er egnet til dette pga samisk bakgrunn.  

 

Vi opplever videre kommentarer fra forbunsstyrets representant om Kvenungdommens 

ledelse og valg som ugreit. Det viser lite respekt for vårt mandat og vår demokratiske prosess, 

og kan føre til mistillit til moderorganisasjonen.  

 

Holdningene uttrykt av Isaksen ovenfor det samiske oppleves også som diskriminerende, noe 

som er bekymringsverdig med tanke på hans verv som forbundsstyremedlem. I gruppen er det 

flere som har erfaringer med å bli utestengt eller få innleggene sine slettet når de stiller seg 

kritiske til Isaksens holdninger, eller prater positivt om det samiske generelt. Dette er svært 

bekymringsverdig administrering av en tilsynelatende åpen gruppe, da det ikke oppleves 

demokratisk. 

 

I  forutnevnte innlegg skriver Isaksen at det er problematisk at leder av Kvenungdommen 

identifiserer seg som same. Her vil vi også understreke at det å forsøke å problematisere 

etnisiteten til enkeltindivider ikke hører til i våre organisasjoner. Hadde tilsvarende retoriske 

spørsmål blitt akseptert om personene hadde blandet kvensk og skogfinsk, roma eller jødisk 

identitet? Både Nkf-rk og Kvääninuoret – Kvenungdommen jobber for inkludering, samhold og 

samarbeid mellom minoritetsgrupper og vi mener derfor at Isaksens holdninger slik de 

fremkommer på nett står i et motsetningsforhold til organisasjonenes holdning. Dette skadelig 

for organisasjonen han representerer, og går mot vedtektene til Nkf-Rk.  

 

Vi mener at dersom vi har representanter i forbunsstyret som oppfører seg negativt mot det 

samiske, vil dette ha store negative konsekvenser for både Nkf-Rk og Kvääninuoret. 

Forutnevnte Facebook-gruppe har allerede utviklet det vi ser på som et samefientlig miljø, 

som ikke blir slått ned på.. Gruppen har per dags dato nærmere 4200 medlemmer. Flertallet 

her er medlemmer som har søkt seg til gruppa for å lære om og diskutere det kvenske. 

Samefiendtlige holdningene i gruppa kan dermed bidra til spredning samefiendtlige 

forestillinger og holdninger generelt, og kan også bidra til at mange individer ikke føler 

tilhørighet i det kvenske. 

 

Dersom personer som Isaksen får fortsetter å representere Nkf-rk, samtidig som han kommer 

med diskriminerende utsagn mot samer, frykter vi i Kvääninuoret at mange kvener, som både 

er samisk og kvensk, kan unngå å være eller bli medlem i våre organisasjoner.  

 

Utsangnene og holdningene som nevnt ovenfor kan føre til at kvener som også er samiske 

unngår våre organisasjoner i frykt for å bli utsatt for hets og diskriminering. Videre dersom det 

er slik at individer som har lederverv eller sitter i styrer i Nkf-Rk og Kvääninuoret kun kan ha en 



kvensk identitet, så ekskluderer dette naturligvis mange kvener. Kvener, samer og nordmenn 

(og en del flere folkegrupper) har levd sammen i hundrevis av år, noe som har ført til at en stor 

anndel kvener har flere identiteter. Det å skulle be noen om å velge bort sin samiske identitet 

for å kunne ha verv i kvenske organisasjoner er noe som tilhører fornorskningen. 

 

Vi trenger et miljø i Nkf-Rk og Kvääninuoret der alle kvener føler seg velkommen. Der man 

slipper å føle seg utrygg, diskriminert og plaget for å være den man er. Der vi kan bygge sterke 

broer til andre minoritetsgrupper og støtte hverandre. For at dette skal skje trenger vi å vise 

nulltoleranse for diskriminering, nedlatende kommentarer og hets mot andre folkegrupper. 

 

 

Styret i Kvääninuoret – Kvenungdommen ved 

Rebecka Ekeland, styreleder 

Elisabeth Seppola Simonsen, nestleder 

 

Vedtak: 

Styret i Nkf-Rk gir sin fulle støtte til Kvääninuoret og deres valgte ledelse. Nkf-Rk tar de 

innmeldte bekymringene på største alvor, og vil understreke at ungdomsorganisasjonens 

innsats og engasjement er avgjørende for Nkf-Rk og kvensakens framtid. 

Enstemmig vedtatt. 

 

Tema: 

Varslingssak fra Bernt Isaksen: Mobbekultur fra ledelsen i NKF-RK. 

 

Møtet hevet kl. 21.15. 


